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ПРЕДМЕТ:

ТРОШКОВНО РАЧУНОВОДСТВО И 

УВОД У УПРАВЉАЧКО РАЧУНОВОДСТВО
1. Од наведених обиљежја заокружите она која се односе на управљачко рачуноводство:

a) једнообразно
b) обликује се по слободном избору 

c) усмјерено на вриједносно обухватање пословно-финансијских односа са екстерним окружењем
d) омогућује веће уплитање других економских наука, науке о одлучивању, науке о понашању и сл.

2. Рачуноводство трошкова може да припрема информације о трошковима у сврху: 

a) искључиво званичног билансирања залиха и резултата
b) краткорочног интерног обрачуна резултата
c) планирања, контроле и мотивисања
d) алтернативног пословног одлучивања и утврђивања политике цијена
3. Од наведених извјештаја заокружите оне које су производ рачуноводства трошкова:
a) званичан биланс стања, биланс успјеха и извјештај о промјенама на капиталу
b) калкулација цијене коштања производа (услуге)

c) посебни интерни извјештаји о стању и кретању производње у току и завршених учинака
d) посебни интерни извјештаји о оствареним резултатима непосредно запослених извршилаца по ужим организационим дијеловима
4. Практичари управљачког рачуноводства:
а)  нису дужни придржавати се стандарда етике  
б)  имају етичку одговорност која се односи само на компетентност и повјерљивост
ц)  имају етичку одговорност која се односи само на интегритет и објективност
д) дужни су придржавати се етичких стандарда који се односе на компетентност, повјерљивост, интегритет и објективност
5. Наведене улоге управљачког рачуноводства повежите са понуђеним  припремљеним извјештајима:
      а)  чувар резултата  

б)  рјешавање проблема
ц)  усмјеравање пажње
1. припрема извјештаја који показује већу корист од изнајмљивања моторних возила  у односу на куповину нових
2. припрема извјештаја у којем су забиљежени остварени приходи у продаји књига у продавници на мало 

3. извјештај у коме је утврђена и протумачена разлика стварних и планираних мјесечних трошкова профитног центра "X" 

Тачан одговор је: а2, б1, и  в3.
6. Повежите фазе обрачуна рачуноводства трошкова са питањима на које пружају одговоре:

a) обрачун носилаца трошкова
b) обрачун врста трошкова
c) обрачун мјеста трошкова
d) краткорочни обрачун успјеха
1.  колики су и у ком организационом дијелу, на ком тржишту и по основу којих производа или група производа настали приходи, расходи и добици (губици) у краткорочном периоду
2.  колико је чега утрошено у предузећу
3.  у вези са којим учинцима су настали трошкови 

4.  гдје су настали трошкови
Тачан одговор је: а3, б2, в4, г1 

7.  У традиционално управљачко рачуноводство спада:

a) припрема и интерпретација извјештаја финансијског рачуноводства (свог и туђих предузећа) за потребе менаџмента
b) рачуноводство трошкова 

c) рачуноводствено планирање и рачуноводствена контрола
d) примјена cost-benefit анализе
8.  Наведите тачан редослијед  фаза (области) рачуноводства трошкова:
1) обрачун секундарних трошкова мјеста трошкова
2) краткорочни обрачун успјеха
3) обрачун трошкова по врстама
4) обрачун носилаца трошкова
5) обрачун трошкова по мјестима трошкова
Тачан одговор је: в, д, а, г, б

9. Трошкови производа за потребе званичног билансирања залиха обухватају:

a) у производном предузећу само трошкове производње у ужем смислу увећане за трошкове набавке, техничке управе и помоћних активности
b) у производном предузећу само трошкове производње у ужем смислу увећане за трошкове опште управе и администрације
c) обухватају у трговачком предузећу трошкове набавке трговачке робе 

10.  У цијену коштања за потребе званичног билансирања залиха:

a) укључују се трошкови неекономичног трошења материјала
b) не укључују се трошкови неекономичног трошења материјала
c) не укључују се трошкови по основу неефикасног рада и неискоришћености  капацитета
d) укључују се трошкови по основу неефикасног рада и неискоришћености капацитета
11. Наведене трошкове означите као директне или индиректне:

1) шмиргл папир
2) гориво и мазиво 

3) утрошена кожа у производњи ципела 

4) осигурање машина у погону
1. директни трошкови производње
2. индиректни трошкови производње
Тачан одговор је: а2, б2, в1, г2 
12. Краткорочном билансирању успјеха у функцији алтернативног пословног одлучивања примјерен је:

a) биланс усјеха састављен по методи укупних трошкова 

b) биланс успјеха састављен по методи трошкова продатих производа 

c) бруто маржа као концепт резултата
d) контрибуциона маржа као концепт резултата
13. Примјеном система обрачуна по стандардним укупним трошковима производње: 

a) цијена коштања по јединици производа иста је у различитим периодима
b) цијена коштања по јединици производа је флексибилна (промјенљива)

c) олакшана је контрола 

d) одступања се евидентирају као расходи периода у билансу успјеха обрачунског периода
14. Подјела трошкова на варијабилне и фиксне трошкове настала је према критерију:

a) начина распоређивања на носиоце 

b) природне врсте
c) зависност од обима производње.

15. Гранична добит представља разлику између:

a) укупних прихода и укупних расхода 
b) укупних прихода и варијабилних трошкова
c) укупних прихода и фиксних трошкова.

16. Приступ усклађивања стопе за алокацију (између нормалних и стварних трошкова) даје најбољи резултат ако је циљ анализе:

a) утврђивање профитабилности предузећа
b) утврђивање што тачније вриједности залиха
c) једноставност у обрачуну трошкова.

17. Добит се може повећати:
a) повећањем прихода
b) смањењем трошкова
c) вишком одлива над приливима.

18. Примарни корисници извјештаја управљачког рачуноводства су:

а) екстерни корисници
б) руководиоци предузећа на разним нивоима
ц) инвеститори
д) владине организације
19. Трошковно рачуноводство:

a) је концентрисано на извјештавање екстерних корисника
b) процјењује и обликује финансијске и нефинансијске информације које помажу менаџменту у доношењу одлука
c) пружа информације управљачком и финансијском рачуноводству
20. Издатак је:

а) натурално изражено трошење средстава
б) вриједносно изражено трошење средстава
ц) одлив готовине
д) смањење економске користи настало смањењем средстава или повећањем обавеза
21. Примјери фиксних трошкова у производном предузећу су:

a) трошкови директног материјала 

b) трошкови директног рада
c) трошкови канцеларијског материјала
d) трошкови функционалне амортизације
e) трошкови временске амортизације
22. Обрачун трошкова према наруџби се може примјењивати у слиједећим дјелатностима:

а) ревизијске услуге
б) претплата на часопис
ц) пластичне масе
д) превоз авионом
е) правне услуге
23. Основна разлика између апсорпционог обрачуна и система укупних трошкова је у начину третирања:

а) индиректних варијабилних трошкова производње
б) индиректних фиксних трошкова производње
ц) трошкова управе и продаје
24. Према којој методи алокације трошкова услужних одјела су потпуности у укључене међусобне  релације између услужних одјела:
а) директна метода
б) step-down метода
ц) реципрочна метода
25. Тачка у којој се провјерава исправност производа и одлучује колико има производа неприхватљивог квалитета зове се:

а) праг рентабилности
б) тачка алокације
ц) тачка инспекције
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